

UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóháza: Debreczen,
Darabos-utca 7. szám. — Telefon 4.2. szám.
Hirdetési ár-szabály: ...

II. évfolyam. 41. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy hóra 1 korona,
negyedévre 3 korona. — Vidékre egy hóra
1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1913.

Szerda, február 19.

Kétség és aggodalom.

Az a levél, amelyet Ferenc József császár és király küldött Pétervárra Miklóshoz az oroszok cárijához, a legkülönb és legfontosabb eseménye a diplomáciának. A világsajtót, de egész Európát is izgatta a levél tartalma, fogadása, legkivált pedig az a hatás, amelyet tesz. Kérdés: megenyhül-e tőle a diplomáciai helyzet, avagy még súlyosabb zavarok várhatók?

A helyzet megítélésére két álláspont van. Az egyik igen optimista, a másik annál pesszimistább. Az egyik fölfogás zordonan itéli meg a helyzetet, úgy látja, hogy egyáltalán nem enyhültek az ellentétek, a másik viszont azt véli, hogy a háborus aggodalmaknak még sincs jogosultságuk.

A pessimista álláspont szerint Hohenlohe herceg küldetésével épen nem enyhült a helyzet. Leszerelésről szó sincs és egyelőre állig fölfegyverkezve készülődünk — a békére. Oroszország egyáltalán nem hajlandó a Balkán-kérdésben a monarchia álláspontja felé hajolni. A legkülönb példa erre Skutari esete. Berchtold gróf Skutarit jelölte meg a leendő Albánia fővárosának és a balkáni hadak — orosz támogatással — még mindig ostromolják Skutarit. Hogy nem tudják bevenni, az a török védők hősiességén mulik Oroszország még most is mindenben keresztetzi a monarchia utjait, számításait és törekvéseit. Az uralkodó levele óta ez a helyzet nem változott, az ellentét nem enyhült.

Az optimista álláspont ezzel szemben azt vitatja, hogy a helyzet, ha nem is javult, de nem is rosszabbodott. Ezen álláspont szerint, ha Hohenlohe herceg misszióját úgy fogjuk föl, hogy az ő küldetésének az volt a célja, hogy a monarchiánk és Oroszország között fönnálló összes ellentéteket elsimítsa, illetve elintézzze, akkor igenis beszélhetnénk arról, hogy ez a küldetés teljes kudarccal, minden eredmény nélkül

végződött. Hohenlohe herceg küldetésének azonban az volt a célja, hogy ebben a kritikus időben demonstrálja Ferenc József őfelsége és Miklós cár között fönnálló személyes barátságot, annak az I. Ferenc Józsefnek a baját-ságát, aki immár négy orosz uralkodót élt túl és valamennyivel személyes jó barátságot tartott fönn. Ennek a politikai ellentétek között is meglevő személyes barátságának demonstrálása akart lenni Hohenlohe herceg küldetése. E baráti viszony hangoztatásán kívül őfelségének az orosz cárhoz intézett levele kétségtelenül azt is tartalmazta, hogy őfelsége továbbra is békés politika híve, amíg azt Ausztria-Magyarország érdekei megengedik.

Az optimizmus álláspont szerint a monarchia és Oroszország közt fönnálló politikai ellentétek elintézését, hogy csak néhányat is említsünk, Albánia, Skutari kérdését, az albán határügyet stb., nem akarják kivenni Berchtold gróf és Szaszonov külügyminiszternek kezéből. A bécsi és pétervári udvar közt felmerült politikai differenciákat eddig is a külügyminiszterek intézték, ezután is ők intézik. Hohenlohe herceg küldetése csak a dinasztiai barátságát demonstrálta.

Az optimista bécsi körökben egyébként az a fölfogás, hogy Hohenlohe herceg küldetése után a bécsi és a pétervári udvar között a viszony rosszabbodásáról beszélni nem lehet, inkább úgy látszik, mintha az orosz politika monarchiánk a balkánkérdésben elfoglalt álláspontja felé kezdene hajlani.

A két álláspont között való fe-fogásbeli különbség tehát az, hogy az egyik szerint olyan rossz a helyzet, hogy háboru lesz belőle, a másik szerint nem olyan rossz, hogy a háboru el ne lehetne kerülni. Mindkét fölfogás azonban egyformán súlyosnak itéli meg a helyzetet.

Szomorú, aggodalmas a helyzet. Senki se tudja mi lesz.

A színház jövője.

Mint már említettük, a városi tanács szombati ülésében Zilahy lemondása folytán Békés Gyulát bizta meg a színház igazgatásával. Békés Gyula azonban nem fogadta el a megbízást és így a városi tanács tegnapi ülésében Irmay Bélát bizta meg az igazgatással, aki eddig is Zilahy mellett a helyettes igazgatói teendőket végezte.

A színház ügyében Beóthy László fővárosi színházigazgató ma Kovács József polgármesterhez beadványt intézett, amelyet — minden kommentár nélkül — itt szó szerint közlünk:

Nagyságos Elnök Ur,

Tekintetes Színházi Bizottság!

Megtisztelő felszólításuk eredménye gyanánt szerencsém van Nagyságod és a Tekintetes Színházi Bizottság elé teljesíteni rövid foglalásban a Debreczen szab. kir. város színházának vezetésére vonatkozó véleményemet és terveimet. Kérem az igen tisztelt Bizottságot, hogy az itt előadottakat fogadja szívesen.

Annak a lehetőségnek fölmerültével, hogy a debreczeni színház igazgatását a jövőben átvegyem s azóta sokszor, mérlegeltem magamban azt az anyagi és művészi kockázatot, melyet a terv esetleges megvalósulása rám hárít s megállapíthatom, hogy két fővárosi nagy színházam vezetése mellett a debreczeni színház átvétele rendkívüli munkát fog reáíróni seppen a mód miatt, ahogyan annak igazgatását tervezem, anyagi eredménye semmi esetre sem lesz, nem lehet, a reáfordított fáradsággal, áldozatokkal és gondnal arányos. És mégis — egyik legerősebb ambícióm az, hogy Debreczen város bizalma az én szerényemet tisztelje meg választásával és hogy e bizalmat egy olyan színház megalapozásával fizethessem vissza, amilyen a vidéki színházak között ezidőszent egy sincs. A helyi adott lehetőségek határán belül a debreczeni színház társulatának és különálló voltának épségben tartásával, de két budapesti színházam minden művészi és anyagi erejének küldésével fővárosi színházat akarok Debreczenben teremteni. Azt a színházat akarom létrehozni Debreczenben, amely Magyarországon kívül mindenütt legértékesebb törzse a színpadi

Eljegyzési, lakodalmi gyorsan és jutányos árban készülnek

Meghívók Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Darabos-u. 7.

Vizvezeték, Gyenes Antal, Miklós-utca 29 sz.

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását cseké y díjazásért elvállalom.

színházvilágának: a vidéki metropolisok önálló művészi életet élő vállalkozását. Arra Páris után Lyon és Marseille, Berlin után Frankfurt és München, az legyen Magyarországon Budapest után Debreczen: az ország legelső vidéki színházi városa, amely a főváros kezdeiből átveszi ugyanazt, amit ott a nagy színházok kipróbáltak, de mindenből csak a legjobbat s ezzel szemben a maga szerényebb keretében nemcsak másol és reprodukál, hanem alkot és teremt; nemcsak művészi behozatalból él, mint eddig, hanem azt mondja: elég erős vagyok, elég nagygyá lettem arra, hogy a magam falai közt egy külön önálló debreczeni színházi élet fejlődjék, új írók, új színészek itt szedjék az első babért fejükre, az irodalom és színház országos híru művészei egy-egy új alkotásukkal induljanak ki innen arra az útra, amely az ország többi színházi felé vezet. Mindez ma a mai viszonyok között s továbbra is, ha Debreczen megmarad a színházkezelésnek eddigi módjánál, lehetetlen volt és lehetetlen lesz.

A vidéki színház munkarendjének mai beosztásával, amelyet a viszonyok kérelhetetlenül megkivánnak tőle, a szükséges előkészületi és próbaidőnek egy tizedrészével rendelkezik; a darab külső díszének, az előadott darab valóságosságának egy nagyvárosi színházi közönségéhez méltó színházviteletét anyagi eszközei nem engedik meg; a vidéki színészet javaerői közül csak azt tudja mindegyik színház megkapni, akit szerencse és vakorsó davet; igazi író és zeneművész ma nem is gondolhat arra, hogy értékesnek vélt művét vidéken mutassa be, hiszen ez eleve azt jelentené, hogy Budapesten nem kellett. Ezzel szemben — ha az én tervem Debreczenben tetszésre talál — három színház külön működő, alkalomadtán egyesíthető személyzete — Budapesten betanult főszereplőkkel a debreczeni előadás számára és Debreczenben próbált protagónistákkal Budapest részére — lehetővé teszi azt, hogy a debreczeni városi színház előadásai a jövőben éppen olyan gondosan előkészült, aprólékosan kidolgozott produkciók legyenek, mint bármelyik fővárosi színház bemutató előadása. Hogy ezenkívül a színházi élet élénksége és érdekessége milyen hatással lesznek az egyes és együttes vendégzereplések, azt fölösleges bővebben fejtegetnem. Ehelyütt csak azt békorkodom futólag megemlíteni, hogy én e vendégzerepléseket nemcsak úgy képzelem, hogy valamelyik budapesti színházam lerándul Debreczenbe, hanem úgy is, hogy a debreczeni színház társulata kap valamelyik érdekes előadásának hajlékot az én fővárosi színházamban.

Ma, amikor a gyorsvonat négy óra alatt

Budapestre viszi Debreczen színházi közönségét, ahol a római nívóú és díszű előadásokban gyönyörködik ugyanaz a színházlátogató, a kinek pénzéből kell a debreczeni színháznak is megélnie, lejárt az a kor, amelyben minden áldott este ugyanazt a disztermet és ugyanazt az erdőt lehetett színházra állítani. Tegnap Molière-t játszották a színhagyott díszletekben, a melyek holnap Molnár Ferencz új komédiájának keretével szolgálnak. És ez ellen nincs orvosság. A vidéki város sokat felölölő műsorát budapesti módon kiállítani, egyet jelentene az illető igazgató bukásával. Nekem ellenben módomban van, illetőleg módomban lesz, — ha a debreczeniek is úgy akarják, — színházuk szolgálatába állítani teljes díszlet-, jelmez- és kellék-támaszt, amelynek tíz éve gyűjtött anyaga beszerzési értékben másfél millió koronát reprezentál. Az a tény, hogy Budapesten állandóan az évad új darabjai dominálják a műsort, lehetővé teszi, hogy ez az óriási felszerelés, amelyhez hasonló megénvállalat birtokában egész Európában alig van, a maga egészében Debreczen rendelkezésére álljon. Egészen természetes viszont, hogy a fővárosi színházaim újdonságait a maguk eredeti berendezésében mutathatják be a debreczeni közönségnek.

Magából tervem lényegéből — a háttér színházi kapcsolatból — folyik, hogy a debreczeni színház és a debreczeni színész helyzete a jövőben lényegesen fog különbözni az összes vidéki kollégái helyzetétől. Minden vidéki művész számára Debreczen lesz a kapuja a sikernek és az érvényesülés lehetőségének. Kétségtelen és természetes, hogy ma minden erő Budapest felé törekszik. Ugyanaz lesz ez a jövőben is, azzal a különbséggel, hogy az erőnek ez a főváros felé futó vágyfolyama új égyat vág magának s Debreczenen keresztül hőmpolygati hullárait. Nem kell nagy jóstehetség annak a megjövendőléséhez, hogy tervem elfogadása esetén a legtöbb értékes színész a debreczeni közönség tabsaira fog vándorolni. A debreczeni színház — nem győzőn eléggé és ismételt hangsúlyozni: önálló debreczeni színház — szervezése könnyű munka lesz, mert a jók legjobbjaiból lehet majd válogatni.

Olyan író, akinek sikerei vannak, a mai viszonyok között nem kockáztathatja meg azt, hogy vidéken engedje meg darabjának első bemutató-előadását. A vidéki eredeti premierek anyaga ez időszakra azokból a darabokból áll, amelyeket a fővárosi színházak dramaturgjai visszautasítottak. Egészen bizonyosan remélem, — sőt garanciát merek vállalni e reményem teljesedéseért is, mert érintkeztem már e tárgyban igen kiváló emberekkel, — hogy az én

debreczeni színházamnak, az ország egyik legnagyobb multu színházának módjában lesz a jövőben elsőrangú érdekességű és színház történeti jelentőségű bemutatókkal szolgálni egész Magyarország számára.

Tág körvonalokban, a kivételi részletek mellőzésével, amelyeknek minden érdekessége inkább a gyakorlatban fog kitűnni, körülbelül így képzelem én el azt a debreczeni színházat, a melynek igazgatójára vállalkoznám. Szándékosan irtam a színház elé a «debreczeni» jelzőt, mert nem dandzt, amit a fővárosban elmondottam, csakis a debreczeni színházzal kapcsolatban vélem kivethetőnek és semmi más vidéki színház nem tartok alkalmasnak arra, hogy ugyanezeket az ideákat akár velem is megvalósítsa. Szolgáljon ez a néhány sor egyenes cáfolatául azoknak a híreknek, amelyek az utóbbi időben nevémmel kapcsolatban elterjedtek. Nem óhajtom semmiféle más vidéki város színházának igazgatójává, nem tervezek más vidéki színházakat gyűjtésével, sem semmi egyéb csodabogarát. Debreczen városát a maga százezernyi színházmagyar, színházért égő és lelkesedő közönségével, nemes színházi hagyományával, fekvésével, amely elég közel és elég távol van Budapesthez, tartom egyedülvalóan arra hivatottnak és képesnek, hogy egy ilyen összekötés anyagi, erkölcsi és művészi sikerének biztosítékait nyújthassa.

Egy ilyen művészi tartalmu vállalat számára hajlandó vagyok Debreczen szab. kir. város színházát 1914. év október elsejétől kezdődőleg öt évi időtartamra bérletelni. Aranyéremben Debreczen városa ugy óhajja, s ez iránta az évi március hó 31-ig nyilatkozik, a színház bérletét 1913. október hó elsején elkezdem. Bérletem tárgya a pusztai színházi épület berendezésével, meliélhelyiségeivel és raktáraival együtt. Vállalom a színház év itarozásának és javításának költségeit is s a várostól semminek sem támogatást, vagy szüvenvenciót nem igényelnék, ellenben évi bérül itetek évenként 100 darab cs. és kir. aranyat. A színházban alkalmazott városi embereket vagy átveszem, vagy saját alkalmazottaimmal helyettesítem. Kötelezettségem teljesítésének óvadékként hajlandó vagyok 100.000 korona értékű értékpapírokat Debreczen városánál letétbe helyezni.

E bérletem föltételül tisztelettel kérem: a debreczeni színház nézőterének olyan átalakítását, amely a színház befogadó képességét 250 300 nézővel emelje s a színház egész világi üzemét elektronosra változtatná át. Ez átalakítás három és fél hónap alatt keresztülvihető, költségei, mint engem arról szakértő s a debreczeni színházzal ismerős építőművészek biztosítottak, 160—180.000 koronát tesznek ki.

Egy hónap.

Ma egy hónapja nem ismeretek,
S holnap veled utoljára leszek.
Mesébe illő, csodaszép napok
mert jöttetek, ha el kell hagynotok?

Ne tudtam volna rólatok soha!
A lelkem ne szállt volna fel oda,
hol a mennyország tárult ki elé,
hol minden boldogságát fellelé.

Ne lettem volna boldog percre se,
ha kinok kinja jár aztán veled.
Ne te tetted vón réma a szemfedőt;
haltam volna meg egy hónap előtt.

Akkor, mikor még nem ismertelek,
mikor még boldog nem voltam veled.
Minek adsz annak istenem nyarat,
ki nyár múltán halálvetést arat...

Vértessy Gyula

Vezeklés.

Vadászataink közben gyakran vitt utunk egy magános álló kis ház mellett, a mely egyszerű de nagyon tiszta volt, szépen gondozott kert közepén. Minden alkalommal láttuk a ház tulajdonosát, kinek előkelő megjelenésé-

hez kissé fureszén illett parasztos öltözéke. Egy padon szokott üldögélni, könyvvel a kezében. Udvariasan fogadta köszöntésünket, de sohasem beszélt hozzánk. S ez a rejtettségű élő ember nagyon felkelte érdeklődésünket.

A faluban csak Mathien ur néven ismerték. Semmiféle foglalkozása nem volt és nem érintkezett senkivel. De vagonos embernek kellett lennie, mert minden évben pontosan megjelent a községi előjáró előtt, nagyobb összeget adva át a falu szegényei számára. Idejét többnyire olvasással töltötte, de kertjét maga gondozta s hosszú sétákat tett a közeli erdőben.

Mennyi idő lehetett — senki sem tudta. Haja és szakállja hófehér volt, de szemé bátran, energikusan csillogott sűrű szemöldöke alól és járása is ruganyos volt, mint ifju embereké szokott lenni.

Tíz év óta élt e magános házban, egy öreg asszony társaságában, aki háztartását vezette. Egy ember sem tudott közelebbi dolgot felőle. Különcnek, de mindenekfelett jó embernek tartották. Mi párisiak természetesen valami érdekes háttért sejtettünk a dolgok mögött és feszült kíváncsisággal tudakoztunk felőle. Regényt vártunk, még inkább valami sötét drámát. De nem tudtunk meg semmit sem.

Egy napon, mikor legnagyobb gyorsasággal igyekeztem barátaim után az erdőbe, az uton Mathien ural találkoztam. Köszöntöttem, beszélgetést kezdtem vele s elbámultam tudásán, ahogy a vadászati dolgoktól ítélkezett. Indítványoztam, hogy csatlakoznék hozzánk, érem udvariasan, de határozottan megköszönte s

egyszerűs mind visszautasította meghívásomat. A hogy így beszélte, égő vágyat éreztem, minél többet megtudni e titokzatos egyénnek multjából, s mikor elbucsztam tőle, egyuttal meghívtam magam hozzá szép kertjét bámulni. Ő szívesen fogadott s bevezetett dolgozószobájába, mely a legnagyobb eleganciával volt berendezve. Azután gyakrabban felkerestem, elbeszélgettünk, barátja lettem, anélkül, hogy multjáról többet tudtam volna meg, mint azelőtt.

A következő őszön, mikor ismét felkerestük vadászterületünket, első látogatásomat Mathien urnél tettem. Szívélyesen fogadott s meghívott vacsorára.

Az ebédlő iselőkelően, drágán, mégis nemes egyszerűséggel volt berendezve. A falakon mindentéle fegyverek, ari alkalmat adott arra, hogy kedvenc tárgyamról, a vadászatról beszélgessek. Barátaim szerre különösen fénytűlt, s én éreztem, minő szenvedélyes érdeklődéssel figyeli szavajmat. Aztán beszédes lett is, több vadászkalandot beszélt el érdekesen.

Akkor meg merem kockáztatni én is kérdésemet, a melyre már oly régen vártam a választ: miért nem vadászik már többé? És oly szomorú mosollyal, amely lelkemig hatott, kezdte el feleletét:

— Ennek nagyon szerencsétlen története van s mindnag még senkinek sem szóltam róla. Ma azonban már nem köt semmi kényszerítő ok, amiért hallgatnom kellene, tehát elmondom: azért nem járok vadászni többé, mert

Szakítás előtt.

Szófiából jelentik: A hármass entente diplomáciai képviselői tegnap megkíséreltek közvetítést, hogy meghusítsák a román—bolgár elmentéket, de minden tanácsuk sikertelen volt a két fél rideg magatartása miatt. Legkésőbb szerdég meg fognak szakadni a tárgyalások és aznap a román követség elhagyja Szófiát.

Jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság február hó 19-én, szerdén délután 3 órakor a város, kis tanácsstermében ülést tart a következő tárgysorozattal.

A tartalék lovascsendőség elhelyezése céljára férőhely átengedésének ügye.

Az országos tanítói árvaház kérvénye területt átengedése iránt.

A tiszántúli református egyházkerület átirata leánygimnázium létesítése tárgyában.

Bleuer Miklós kérvénye a bérletén létesített istállók és cselédlakások tárgyában.

Mérnöki hivatal jelentése az Andaházy—Szilágyi-intézet csatornázása ügyében.

A Rosenfeld Salamon és Gara Alajos bérleményén fennálló dohánypajta és gépszin a város részére átvétele.

Horváth András haszonbérlet kérvénye az általa Hhaszonbérlet pallagi tagföldön létesített épületeknek a város által átvétele iránt.

Egyéb esetleges, folyó ügyek.

Tanári székfoglalók.

Diszes ünnepségek között fogja megtartani székfoglaló értekezését a kollégiumnak az utóbbi időben megválasztott hat új tanára. Kettő a bölcsészeti szakon működik, kettő a gimnáziumban, kettő pedig a tanítóképzőben. Az ünnepélynek, mely 21-én és 22-én lesz, a kollégium dísztermében, sorrendje a következő:

Február 21-én, pénteken délelőtt:

1. Ének. Előadja a főiskolai énekkar.

2. Az ünnepélyt megnyitja az akad. igazgató.

3. Székfoglaló értekezések: a) Dr. R. Kiss István: Az 1542. XXXIII. t.-cz. magyarázata. b) Kovács István: A légköri levegőről. c) Dr. Bessenyei Lajos: Vázlat Plató Symposionjának tartalmáról.

4. Ének. Előadja a főiskolai énekkar.

Február 22-én, szombaton délelőtt:

1. Ének. Előadja a főiskolai énekkar.

2. Székfoglaló értekezések: a) Pokoly József: A catholicum, mint egyetemes történeti eszme. b) Osvéth Ödön: Az oligarchia és a jobbségység első küzdelmei. c) Dr. Ecsedi István: A földrajz tanításának paedagogiai haszna és gyakorlati fontossága.

3. Az egyházkerületi elnökség és az igazgatók részéről üdvözlések.

4. Ének. Előadja a főiskolai énekkar.

Az ünnepély helye a kollégiumi díszterem. Az ünnepély kezdete mindkét nap délelőtt 10 órakor.

Színház. Pallagi csendélet.

1913. február 18-án, B) bérletben, Beregi Oszkár felléptével:

KISÉRTETEK.

Színmű.

Heti műsor:

Kedden: Kisértetek, színmű. Beregi Oszkár utolsó fellépte. B) bérlet.

Szerdén: Vig özvegy, operett. C) bérlet.

Csübszörökön: Luxemburg grófja, operett. A) bérlet.

Pénteken: Stuart Mária, tragédia. Jászai Mari fellépte. B) bérlet.

Szombaton: Essex gróf, dráma. Jászai Mari fellépte. C) bérlet.

Vasárnap délután: Lila domjón, operett. Mérsékelt helyérakkal. Bérletszünet. — Este: Borgia Lucretia, dráma. Jászai Mari fellépte. Kis bérlet.

Hétfőn: Vig özvegy, operett. A) bérlet.

Ármány és szerelem. (Beregi Oszkár vendégjátéka.) Tegnap este Schiller szomorú játékában, az «Ármány és szerelem»-ben folytatta fellépését a budapesti Nemzeti Színház kiváló dráma művésze: Beregi Oszkár. Lehet-e egyebet, kifejezőbbet mondani, minthogy tökéletes, elragadó volt? Csodálatos, szép hangjával és píratlan egyén isubstilis játékmórával most is éppen olyan közel tudott férközni hozzánk, ép úgy magával tudott ragadni, ép úgy tudott meghatni, mint az előző estéken. Természetes, most is frenetikus nagy sikert aratott. Felvonás-ko végén sokszor szólították ki és lelkesen tapsolták Beregi mellett Halassy Mariskát, Vajda Ilonkát, Lajthayt, de különösképpen Keményt kell kiemelni, aki — bár rekedtsége miatt kis indiszpozícióval küzdött — valószínűs kabintalakítást produkált. Pető Pál sehogysem tudott beleilleszkedni szerepébe; nem csuda, abszolút nem neki való volt. Egy pár zavaró momentum az előadás összértékét alább szűllította. Lévai Farkas Pál, ez a derék művészember szerepének komoly, drámai tehetséget igénylő kivénóságait nem tudta megoldani. Hibáztatni őt nem lehet; Szilágyi helyett játszott és ez megmagyaráz mindent. Boszantó volt az okszori hangos beszélgetés és nevetés. Az ilyen egyáltalán nem helyénvaló ködörlmény nemcsak az előadás menetét, hanem a hallgatni és élvezni akaró komoly hallgatóság figyelmét is zavarja.

Emosz.

SZÍNHÁZI HIREK.

A vig özvegy. A debreczeni közönség régi, kedves darabja lesz holnap, szerdén felelevenítve C) bérletben. A főszerepek Zilahyné S. Vilma, Csanédy Irma, Falussy István, Kassay Károly, Székely Gyula, H. Serfői Etel Kormos Ferencz, Solti Ernő kezeiben vannak.

Jászai Mari. az ország ünnepelt tragikája pénteken kezdi meg vendégszereplését B) bérletben. A nagy asszony első fellépésére Stuart Mériát tüzte ki az igazgatóság. A második fellépése szombaton lesz «Essex gróf», míg a madik vasárnap «Borgia Lucretia» tragédia lesz. Az előadások iránt természetesen rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik.

Lövés az éjszakában. Rálöttek egy tanárra.

Pesa János, a m. kir. gazdasági akadémia tanára az elmúlt vasárnap éjjel a színházból a vasuti állomásra ment és vasuton Pallagra utazott, ahol az intézet mellett van a lakása. A mint befordult az akadémia parkjába, egy bokor mellől valaki rálőtt s a golyó füle mellett süvített el.

Pesánál nem volt semmiféle védelmi eszköz s így futásnak eredt, a nagy ijedség következtében az akadémia épülete előtt összeesett.

A lövésre csakhamar ott terített az éjjeli őr, azonban a tettes időközben elmenekült.

Pesa János tanár magához térve, előadta, hogy a lövés után látott egy alakot futni az egyik bokor mellől, de fogalma sincs arról, ki lehetett.

A csendőség vette kezébe az ügyet s megindította a vizsgálatot.

Valószínűnek látszik, hogy ez a merénylet vonatkozásban van azzal a hajszával, a melyet őt az intézetben indítottak éppen Pesa János ellen, amely ügyben legközelebb a miniszterium részéről várják a vizsgálatot.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Fényes és minden részében nagyszabásu eljegyzési ünnepély folyt le folyó hó 15-én este a Polgári Bálint Nap utcai föld birtokos barátságos házában. A házigazda és életé boldogsága, kedves effesége: Kálmán Julianna bájos leányát, Juliskát aznap jegyezte el a sznitén előkelő polgárcsalád: özv. Kiss Bálintné fia, Bálint, birtokos. Hogy micsoda népszerűségnek örvendenek az örömszülők s milyen óriási kiterjedt család s milyen lekötelező szeretetteljes család főként a Polgári Bálint családj s ki ő maga, hangosan dokumentálta az a két-száz főny: vendégcsereg, mely ott megjelent, hol kedves találkozást adtak s szerencsekívánataikat fejezték ki városi, vármegyei, és vidéki életünk előkelőségei. Ott voltak: Domahidy Elemér főispán, Kovács Gyula alispán, Rostás István főkapitány, Medgyaszai és Udvarhelyi városi tanácsnokok, Suhajda Béla, a helyi gazdák bankja igazgatója, dr. Bay és dr. Horog bank-ügHyészek, Teresztényi Béla, dr. Czako orvos, Szele György és Uray Sándor ref lelkészek stb. Az asztalok roskadoztak a jó magyar ízű ételek, hamisítatlan tűző borok sulya alatt. Az valami meszerü, ahogy Kiss Béla zenekara szívvel, lélekkel kifejezésre juttatta a jó kedvet művészi jétékával. A daliás legények ügybuzgósága is csodás volt, amint ősi szokáshoz híven kiszolgálták a társaságot, amely a minden részében vilakés vagy 8 termét betöltötte. Első felköszöntőt Szele György lelkész tartotta az ifju párra, utána Domahidy Elemér főispán Polgári Bálintot, a jellegzetes magyar típus képviselőjét s feleségét köszönté. Majd Mándi Szabó Miklós királydaróci ref. lelkész szintén Polgári Bálintot s Kovács Gyula alispán a völegény edesatyjáté Itették. Asztalbontás után tánc, nóta került elő a javából s kivilagos kivirradtig. Öszinte szívvel üdvözljük az ifju jegyes párt és az örömszülöket.

— **Szinügyi bizottság ülés.** Február hó 20. napján, csütörtökön délután 5 órakor a szinügyi bizottság a városháza kistermében ülést tart, amelynek egyetlen tárgya: Beöthy László beadványa.

— **Egy rendőr dicsérete.** Kulcsár Sándor 52. számú rendőrt özvegy Tóth Andrásné hirtelen elhalt magános nő halálesete körül követett szabályszerű és körültekintő eljárásaért és precíz jelentéseért Rostás István rendőrfőkapitány nyilvános dicséretben részesítette és a polgármesterhez előterjesztést tett Kulcsár rendőr jutalmazása iránt.

— **Kávéházi kabáttolvaj.** Berliner Emil Csapó-utca 47. szám alatti lakos folyó hó 16-án délután a Hungária kávéházban olvasgatta a lapokat. Mikor haza akart indulni, akkor vette észre, hogy 260 korona értékű, fekete szőrme-gallérral és szőrmebéléssel ellátott bundáját valaki ellopta és helyébe egy viselt, kopott téli kabátot hagyott vissza.

— **Becsapott iparosnő.** Molnár Mihályné kötelgyártónő panaszt tett Baumann Pál pécsi lakos ellen, aki hozzá segédnek jelentkezett és jelezte azt is, hogy munkakönyvét 11 korona utánvétellel fogja a postán elküldeni, hogy legyen utiköltsége. Molnár Mihályné abban a hitben, hogy Baumann a munkakönyvét küldi, a postán érkezett levelet a 11 korona kifizetése mellett átvette, azonban mikor felbontotta a levelet, akkor látta, hogy abban a munkakönyv helyett egy régi bevásárló könyv volt.

— **Nemzeti kávéházban** a vasúttal szemben egy elsőrangú vonós zenekar közreműködése mellett **hölgyekből álló daltársulat** egész éjjel szórakoztatja a kávéházba járó közönséget. **Belépti díj nincs.**

— **Ak székeket lop.** Moldován János, a Munkás-Otthon felügyelője tetten érte ma dél előtt Szabó Károly kíségető színházi statisztá nejét, midőn az az Otthon tulajdonát képező 2 darab nádszékei vitt magával az utcán. Mint-hogy a Munkás-Otthonból mintegy 50 darab szék hiányzik, a felügyelő lopás miatt feljelentést tett ellené.

— **Désy-Lukács pör.** Megkezdődött Budapestén a Désy-Lukács pör tárgyalása. Orjási érdeklődés kísérte „nemcsak az egész ország, hanem Európa figyelmébe koncentrálódik most a perre. Vézsonyi Vilmos nagyhatású beszédet tartott, melyben a legapróbb momentumra is kiterjeszkedett. Az elítéltnék még nem végünk elébe. Az azonban bizonyos, hogy a bizonyítás meg nem engedése már magában véve bejárná annak, hogy Lukács László az országot megkötöztette, hogy panamázott és hogy a panamázott pénzekből vásárolták össze a munkapártot.

— **Levágta a kezét a gép.** Kis Albert 44 éves, Püspökladányban szolgáló cseléd ma reggel szecsakét vágott s oly szerencsétlenül járt munkája közben, hogy jobb keze a beretváles kés alá került, mely kezefejét egészen levágta. Kis Albert a nagy fájdalom és vérvesztés következtében elájult. Állapota igen súlyos. Beszélgettek a debreczeni kórházba.

— **Szabadságon.** A siketnémák intézetének igazgatója, Gácsér József megrongált egészségének céljából hosszabb ideig tartó szabadságra ment. Távolléte alatt Enmer István, az intézetnek egyik tanára helyettesíti.

A Debreczenvárosi Takarékpénztár r-t üzlethelyisége Piacz-utca 42 szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. Polgar Dániel irodájában ugyanott.

— **A siketnémák új intézete.** Tavaszra készül el a siketnémák új intézete. Modern háromemeletes palota lesz magas alagsorral. Benne 120 növendék nyerhet oktatást, 100 pedig lakást is. Az egész épület a legmodernebb pedagógiai és egészségügyi követelmények szerint épült, úgy hogy e tekintetben az ország ilyenemű intézményei között az első s valóban mintául szolgálhat. Hogy tíz éves, keserves küzdelem után az új intézet véglegesen ilyen kivánatos elhelyezésben részesül, Domahidy Elemér főispénnek köszönheti, aki mint a siketnémák gyámoltó egyesületnek elnöke az intézet sorsát szívén viseli s felvirágoztatását mindenképen előmozdítja.

„APOLLO”

mozgó színház.
Piacz- és Miklós-utca sark.
Igazgató: Deési Alfréd.
Folytonos bemenet! Telefon 762.

Egy asszony rabja.

Dráma 3 felvonásban.

„Páthé Ujság”

Multheti világesemények.

A milliomos.

Életkép.

A fiatal ur menyasszonya.

Bohózat.

Ne járj a tilosba

Bohózat

Híradások kezdete déliétán 5 órakor.

Mennyibe kerül

nekünk a Balkán háború?

Naponta 14 millió korona.

Közös miniszteri értekezlet.

Tanácskozáásra ült össze a monarchia tizenkét minisztere s a tanácskozásnak első napja már borzalmas dolgokról rántotta le a leplet. Valóságos elrettentő dolgokról, amelyek annál keserűbben érintik a monarchia két országának népét, mert a legvitalisabb érdekeket tangálják. Közel ötszáz millió koronát akarnak a közös miniszterek kizsarolni a két nemzetből. Közel fél milliárdot kell kijadniok a munkás népeknek, százmilliókat törnek a hadsereg molochjának feneketlen gyomrába s a horribilis áldozatokat éppen akkor kell az emberpusztító háboru oltárára rakni, amikor a népek milliói a legnagyobb nyomorban nyögnek, amikor pang az ipar, amikor megbénultak a kereskedelemnek messzenyuló karjai.

Bécsből azt hozza hírül a téviró, hogy Krobotin közös hadügyminiszter a tegnapi értekezlet elé terjesztette jelentését a háborus készenlődés miatt szükségessé vált rendkívüli katonai költségekről. Ezek az összegek hozzávetőleg 300 millió koronára rugnak. Annyit használt már fel a közös hadvezetőség abban a reményben, hogy a két ország kormánya szó nélkül hozzájárul azok folyósításához. A közös hadügyminiszter azonban megnyitatta a két kormány tagjait s kijelentette, hogy most már csökkentek ezek a kiadások s a hadsereg rend-

kívüli kiadásai naponta «csak» — 14 millió koronára rugnak. Csak tizennégy millió koronára naponta, eltekintve azoktól a százmillióktól, amelyeket a delegációk a közös költségvetésben megszavaztak.

E tizennégymillióból természetesen csakhamar újabb százmilliók lesznek s nemsokára odajutunk, hogy a balkáni háboru többé kerül nekünk, mint a hadviselő feleknek.

Legújabb.

Saját tudósítónktól.

Ferencz Ferdinánd Berlinben

Junius 15-én ünnepli Vilmos német császár uralkodásának huszonötödik évfordulóját. Ez alkalommal királyunk képviselőjében Ferencz Ferdinánd Berlinbe érkezik, hogy a többnapos ünnepségeken résztvegyen.

Felrobbant drogéria.

Ma délelőtt Crets Imre temesvárgyárvárosi drogériája lángba borult és porrá égett. Crets arckenőcs készítésével volt elfoglalva, mikor a gyorsforraló hirtelen felrobbant és közelben levő gyúlékony tárgyak hirtelen tüzet fogtak. Mielőtt segítség érkezhett volna, az egész drogéria leégett. A detonáció oly nagy volt, hogy a kétemeletes palota, amelyben a drogéria volt, ablakai bezuódtak. A kár 50.000 korona.

A nagybeteg anyacárnó.

Szent-Pétervárról táviratozzák, hogy az özvegy anyacárnó — aki már régóta betegeskedik — állapota igen aggasztóra fordult. Az orvosok nem igen biznak felépülésében.

Három éves testvérgyilkos.

Kovács János vasuti őr egy éves János fiára a vele egy ágyban fekvő három éves bátyja ráfeküdt. A kis fiu megfuladt.

Ehon halt gyermek.

Tiszapüspökben Bojtok Juliánna három éves kis gyermeke meghalt. A törvénytörési boncolás megállapította, hogy a gyermek halálát éhség okozta, mire a szülők ellen gondatlanság miatt eljárást indítottak.

Modern és a legjobb

VILLAMOS
berendezések

rendelje meg

Földvári-nál

üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.

Tanuló felvétetik.

IRODALOM.

„Az Érdekes Ujság“

Március második felében egy új képes hetilap első száma fogja magára terelni a magyar olvasó közönség figyelmét és érdeklődését Ennek az új képes hetilapnak címe lesz: „Az Érdekes Ujság“

Minden ujság érdekes akar lenni és az érdekesség egyszerűen kötelessége is minden ujságnak, ha számítani akar a közönség állandó szeretetére. De „Az Érdekes Ujság“ nemcsak ilyen értelemben iparkodik érdekes lenni. Minden más ujság között és fölött ő akar az érdekes ujság lenni mert csakis az érdekességek ujságja. Hazánk és a nagyvilág hetenkint ezer és ezer eseményt produkál, melyekről a zurnalisztika mai fejlettsége mellett ezer és ezer ujság számol be naponta. De ezekben az összehordott eseményekben az érdekes és kevésbé érdekes dolgok úgy vannak összekeverve, mint a mesébéli Hamurepke kosarában a lencse és a korpá. „Az Érdekes Ujság“ pedig a mese király lánya akar lenni, aki az események kosarából kiválasztja azt és csak azt, ami érdekes, ami becses, amit képten és írásban látni minden magyar olvasónak öröme lehet. Ilyen értelemben mondja magát az új képes hetilap „Az Érdekes Ujság“-nak.

A mi időnkben, mikor a magyar irodalom termése elé lázas várakozással figyel az egész világ kulturpiaca, ezt a diadalmas magyar irodalmat mellőznie vagy háttérbe szorítani egyetlen ujságnak sem lehet. Csak természetesen tehát, hogy „Az Érdekes Ujság“ tükrözze a mai magyar irodalomnak és munkatársai lesznek ennek a diadalmas gárdának legfényesebb nevei. Minden név, melynek csengése van Magyarországon és a külföldön, ott fog szerepelni az új képes hetilap szépirodalmi termésében, de még ennek a gazdag és teljes irodalmi asztalnak is külön diszei lesznek azok az állandó rovatok, melyekből Molnár Ferenc, Nagy Endre és Heltai Jenő tréfa-fognak derűt árasztani, mint ahogyan a legszebb banketasztalok szépségét is emelik a gyönyörű vázák, melyekből friss virágok illata árad a vendégek felé. „Az Érdekes Ujság“ szépirodalmi része hetenkint friss bokréját fogja ányújtani a legértékesebb magyar írók legértékesebb virágainak.

Ami azonban páratlan lesz „Az Érdekes Ujság“ a magyar képeslapok között: az a meginduló képes hetilap képes és eseményes része.

A mélynyomású képek szabadalmával „Az Érdekes Ujság“ megszünteti a szomorú ellentétet a külföldi és a magyar illusztrált hetilapok között s a magyar közönség az egész világ heti eseményeit, azonfelül pedig a képzőművészet remekét olyan reprodukciókban fogja megkapni, aminőkről eddig álmodni is alig mertünk.

Hogy pedig „Az Érdekes Ujság“ a család minden igényét és minden szükségletét kielégítse, az állandó szépirodalmi és illusztrált hírszolgálat olvasmányokon felül külön mellékletekkel fog kedveskedni az asszonyoknak és a gyermekeknek. A divatról, a gyermekszoba várakozásáról, a sportokról és a hasznos tudnivalókról époly kevésbé fog megfeledezni, mint ahogyan a család igazi barátja nem felejt el látogatása előtt gondolni mindenkire és mindenre, ami a család öröméhez és szükségletéhez tartozik.

A család igazi barátja, informálója, szórakoztatója, tanítója és földérítője: ezt a szerepet vállalja „Az Érdekes Ujság“ s mikor néhány rövid hét múlva fel fognak tűnni a fővárosban és mindenhol a vidéken „Az Érdekes Ujság“ plakátjai, ezek az önmagukban is meglepő, művészi falragaszok a magyar képes hetilapok történetében egy új korszak hajnalhasadását fogják bejelenteni.

A szerkesztésért felelős: a laptulajdonos.



Van szerencvém az igen tisztelt gazdálkodó urak becses tudomására hozni, hogy a Péterfia-u. 24. sz. házamnál

szűrszabó üzletemet

teljesen megújítottam és kész munkáim s valódi erdélyországi, nagyszebeni a legelső és legjobb Vég-szűr raktárból szállítom és kész munkáim, berendezésem, határozottan vagyok bátor kijelenteni, hogy a legkényesebb, legjobb és legolcsóbb vásárlásnak is megfelelőek.

Maradok tisztelettel

Molnár Mihály
szűrszabó.



Hajbetegségek

gyakran úgy keletkeznek, hogy elmulasztják a hajnak a fejbőrnek oly szükséges gondozását. Miben van az a művészet, hogy a haját szépnek, tömörtnek, egészségesnek megtartsuk?

Csakis abban, hogy a fejbőrt tisztán tartják.

Csakis abban, hogy a haj gondozására kellő gondot fordítanak.

Csakis abban, hogy hetenkint néhány csepp a rendszeres hajápolásra szánunk.

Mit kell tehát tenni?

Az enyhe, hajápolásra legalkalmasabb

fekete fej jegyű

sampun

nevé elsőrangú készítménnyel meg kell tisztítani a fejbőrt s a haját, de megjegyezzük, hogy vásárlásnál ügyelni kell, hogy eredeti csomagot adjanak az új látható védőjeggyel 80 fillért. A forgalomba hozott sokféle utánzat és hamisítvány olyan káros természetű, hogy óvakodnia kell tőlük annak, a ki haját meg akarja tartani.

Sampun a fekete fejű eredeti csomagokban 80 fillért kapható minden gyógyszerészetben, drogeriában, illatszert- és szappanüzletben és fodrászoknál is. A hal minos meg az eredeti preparátum, vagy hamisítványt kínálnak helyette, ott forduljanak a főraktárhoz:

Faiszl Ferenc, Budapest, VI., Mozsár-utca 12.

a honnan közölni fogják a legközelebbi elárúsító címét vagy 2.40 K előzetes beküldése ellenében bérmentesen küldenek 8 csomagcsomagot. Utánvétellel való kiküldésnél 85 fillérrel több.

Hans Schwanitzky, G. m. b. B. Berlin K. 22.

MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselégyi-tér 8. sz. alatt

(Berta-gözmalom mellett.)

Kartelen kívül, tehát olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezzé be.



„Huzott drótszállal,

kb. 75% áram megtakarítás

Törhetetlen!

Magyar

Siemens - Schuckert - Művek

Budapest, VI. Teréz-körút 36“

Kapható:

Molnár Testvérek-nél.

DEBRECZEN, Egyház-tér 2.

25000 óra

1 db kor. 2-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 év jótállással csak kor. 2-50, 2 óra kor. 4-80, 5 óra kor. 11-30. Egy legújabb fazonu párizsi aranyozott láncz 50 fillér, — láncz kor. 1-25. Kockázat kizárva. Nem totizóért a pénz vissza.

Utánvét, mellett szállít az óra áruháza:

A. KAPELUSZ

KRAKAU (Ausztria), Dietelgasse 788-5-5

MAGYAR-HORVAT TENGERI GŐZHAJÓZÁSI R.-T. FIUME.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül hetenkint négy gőrhajót Fiuméből, Zara, Spalato, Curzola, Gravosa (Ragusa) Castelnovo és Cattaróba. Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, Cattaróig csak 24 óra.

Fiume-Venzia: hetenkint 3-6 gőrhajó-összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenkint 2-3 gőrhajó-összeköttetés.

Fiume-Ravenna: hetenkint 1 járat oda és vissza.

Ezen gőzök közvetlen csatlakozásban köteleknek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gőzvonatokkal, melyek a hajóállomáig és onnan köteleknek, Ugyancsak Venzia és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano felé stb. stb.

A gőzhajók minden kényelemmel, hálószobákkal, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi menetjegyiroda, Budapest (V., Vigadó-tér 1.) és annak összes magyarországi fiókái.

Alapított 1901-ben.

HOROVITZ ZSIGMOND**Könyvnyomdája****Darabos-utca 7. szám.**

Levélpapírok, falragaszok,
számlák, meghívók, név-
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák a leg-
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorköv, rögzött SZÉKREKEDES, májbántalom, VÉRTOLULÁS, aranyór és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítók törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sóborszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez köszvény, csusz és a megfázás egyéb következményeinek legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki megrendelések naponta posta-utólevél mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák ékszerek legolcsóbban szerezhetők be Gasparik Ádám órás és ékszerész-nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. Ugyanot órajavitások legolcsóbban eszközöltenek.

Allandóan

mellékkeresetként is sok pénzt kereshet

ha címét foglalkozása megjelölésével Budapest, 55-ös postahivatalba „Universium” jellegére beküldi. — Nem ügynökség.

166. 1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1912 — 4898/1 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Emil Freund & Co. részére debreczeni lakostól 2176 kor. 77 fill tőke ennek 1912 év nov. hó 23 napjától számított 6% kamatai és az eddig összesen 148 kor. 26 fill. perköltség erejéig 1912. évi nov. hó 24-én bíróság lefoglalt és 12220 koronára becsült butorok, asztalos anyagok, kertészeti berendezés, ló és ingóságok 1913 évi március hó 10-én délelőtt 8 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Killer-telep Csanak-utca 2 sz. a Kiss Ármin 288 K 48 l. követelése kielégítéséig megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárthatul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek elrendeltetik.

Debreczen 1913 évi február hó 5-én.

Oláh Géza bírói kiküldött.

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7

Grand HOTEL ESPLANADE Nagy Budapest, SZÁLLODA III. Zsigmond-utca 38-40. Telefon 130-35.

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat emeletes szálloda pazar fényel berendezett 250 szobával. Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Elsőrangú étterem és kávéház. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. Szíves pártfogást kér Pallai Miksa, igazgató tulajdonos.

Gyógyítható-e a tüdőbaj?

Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető tuberkulózis, tüdőcsucsuhurut, tüdővész, makacs köhögés, elnyálkásodás vagy állandó rekedtség gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen egy könyvet képekkel Guttman dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj? Azonkívül egy próbacsomagot kitérő diétikus teáinkból, Ezrek magasztaltják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitérő diétikumot tüdőbaj-tuberkulózis (tüdővész), asztma, krónikus gége- és gégehurut ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisber-féle növényekből készült a melyeket császári rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek mindeu rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a Gyógyítható-e a tüdőbaj? című német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelezőlapot írni Puhlmann & Co címre Berlin, 901. Müggelstrasse 25.

UNGHVARI JÓZSEF
SZOLGÁLTATÓK ÉS GYÜMÖLCSFA ISKOLÁJÁBAN
CZEGLED (PESTMEGYE)

Nagyobb mennyiségű

nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsök, vadoncek, Kertü sövények,

sima és gyökeres szőlővesszők
stb. Kaphatók.

Magas árszámítású árjegyzék kérésre.

Betegápolás.

Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gumi-görcsér-harisnyák, egyenestartók, testgyógyászati gépek, műlábak, műkarok, kötszerek, teljes gyermekágyas felszerelések, masszáló- és villanygépek a legmegbízhatóbb minőségben csakis

FISCHER PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. cég
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 6. szám szerezhetők be. Most jelent meg legújabb képes árjegyzékét, vanára bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

Alapítattott 1856.
Telefon 958.